



韓國軍方爆出將領家屬強逼士兵當傭人醜聞，韓國軍事人權中心揭發，陸軍第二作戰司令部指揮官、四星上將朴贊朱的妻子，涉嫌將士兵當成傭人使喚，不但強逼士兵做家務，更涉嫌將他們非法禁錮家中。事件曝光後，朴贊朱前日，強調不願讓自己服務40年的軍隊受到傷害。

韓國軍事人權中心指控，朴贊朱妻子在去年3月到今年初，指使士兵做家務，包括煮飯、洗衣、熨衫、整理花園和清洗浴室，又要求他們當高爾夫球僮，甚至要他們撿拾客廳地上和沙發上的腳趾甲或死皮。

未能及時應召被威脅收監

中心指，軍方一般會派2至4名士兵到朴贊朱的官邸，原本職責是幫助朴贊朱處理公務，但結果淪為朴妻的傭人。他們被迫每天清晨6時報到，陪朴贊朱到教堂祈禱，然後直至朴贊朱晚上10時就寢方可休息。士兵亦要佩戴傳呼機，隨傳隨到，其中一次有士兵由於電池用盡未能及時應召，朴妻便威脅將該名士兵送進軍事監獄。

遭扔生果 等將領子回家煮宵夜

負責伙食的士兵待遇更慘，據稱朴妻經常二話不說便辱罵士兵「無用」，向他們扔生果，或是拿刀威脅他們。士兵還要一直在廚房留到深夜，待朴贊朱的長子回家後為他準備宵夜。每當朴贊朱在空軍服役的次子回家休假後，士兵都要負責開車將對方送回部隊。

禁上網打電話 投訴無門

事件持續一年多都沒有被揭發，原因是士兵投訴無門。中心指，朴贊朱禁止士兵上網，官邸內亦沒有電話，士兵若要打電話，便要步行半小時到部隊營地，但隨便離開會被指擅離職守。更重要的是，朴妻完全掌控官邸一事一物，士兵基本上與世隔絕，無法外出見任何人。

韓國國防部宣佈徹查事件，朴贊朱亦向公眾道歉，並負起全部責任辭職。韓國軍事人權中心強調，過去也曾有士兵在將軍住所當「打雜」的案例，這種制度必須完全廢除，不僅朴贊朱要撤職接受懲罰，他的妻子也要面對法律制裁。

韓國陸軍第二作戰司令部是陸軍三大司令部之一，作為戰略預備部隊，負責南方慶尚南北道、忠清南北道和全羅南北道等6個道的防務，司令部設在大邱廣域市。

■法新社/《韓國時報》

霍士「假新聞」涉合謀特朗普

美國總統特朗普不斷批評主流媒體發佈假新聞，但美國一名私家偵探前日入稟法院，指控霍士新聞台、該台一名記者及特朗普一名支持者，與白宮合謀「造假」，企圖轉移外界視線，不再揣測特朗普與俄羅斯勾結。白宮發言人桑德斯稱，特朗普在該段虛假報道刊出前，對此全不知情，白宮有份參與的說法「完全不實」。

曾任職警察的惠勒，早前獲支持特朗普的富商布考斯基聘用，負責調查民主黨全國委員會(DNC)數據分析員里奇去年7月被殺事件，而警方指27歲的里奇是遭劫殺。霍士新聞台今年5月刊出報道，引述惠勒稱里奇曾與洩密網站「維基解密」接觸。報道引起外界揣測，里奇是因向「維基解密」洩露DNC敏感電郵而遭殺害，洩密者

並非情報機關所指的俄羅斯黑客。

疑轉移「通俄門」視線

有關報道令里奇家人非常不滿，霍士其後撤回報道。惠勒在提交聯邦法院的入稟狀中，聲稱自己從沒說過這些內容，說話是霍士記者齊默曼擅自加上。惠勒同時指出，他與布考斯基今年4月，曾與時任白宮發言人斯派塞會面，布考斯基當時將惠勒的調查筆記副本交給斯派塞，並定期向斯派塞匯報最新進展。布考斯基又向惠勒表示，特朗普在報道出街前曾檢閱內容，稱「這就是特朗普想要的文章」，並希望盡快刊登，以轉移外界對特朗普「通俄門」的關注。

霍士新聞台譴責有關轉移視線的指控毫

無根據，指內部仍在調查該報道，未有證據顯示惠勒遭不當引述。

■法新社/美聯社/美國全國廣播公司



■特朗普指在報道出街前曾檢閱內容。

美執俄「二攤」 兩波音機改裝空軍一號

美國總統特朗普去年曾批評新一代空軍一號專機造價太貴，下令製造商波音公司削減成本。美媒報道，美國空軍將向波音公司買下兩架波音747-8型飛機，改裝成總統專機。知情人士稱，這兩架飛機是俄羅斯第二大航空公司全祿航空於2013年訂購，但全祿前年破產，兩機從未交付，波音將以折扣價售予美國空軍。

這兩架飛機現存放在南加州莫哈韋沙漠

一個機場，鑑於需要花錢保養，故波音積極尋找買家，每架定價3.87億美元(約30.3億港元)，波音向空軍提供大幅折扣，但沒透露具體優惠。按照美國國防部上周五送交國會的2018年度預算，空軍計劃在明年至2022年間，花費32億美元(約250.1億港元)採購兩架新的空軍一號。

■路透社/法新社/
美聯社/《華爾街日報》

FBI新局長 拒盲從特朗普



美國參議院前日以92票贊成及5票反對，確認克里斯托弗·雷出任聯邦調查局(FBI)局長的提名，接替早前被總統特朗普免職的高銘。

50歲的克里斯托弗·雷出生於紐約一個律師世家，於耶魯大學法學院畢業，曾於2003年至2005年任助理司法部長，高銘任職副司法部長期間曾是他的上司。克里斯托弗·雷表示，若被特朗普要求做違法之事，他將勸說總統放棄要求，若勸說失敗，自己將會辭職。

克里斯托弗·雷上任後，將帶領FBI進行「通俄門」調查，有可能與特朗普發生衝突。FBI隸屬於司法部，屬政府行政分支，接受總統領導，但傳統上在調查案件時較為獨立。

■法新社/美聯社

特朗普打壓大學 阻收生「歧視白人」

美國最高法院早前裁定大學可按照《平權法案》，以申請者種族作為考慮收生準則之一，法案原意是讓更多少數族裔學生能進入大學，但有輿論批評此舉變相歧視白人，偏袒黑人及拉丁裔學生。《紐約時報》前日取得司法部內部文件，顯示特朗普政府準備指示司法部的民權部門，調查和控告涉及歧視白人申請者的大學。

文件顯示，當局正尋找民權律師，處理大學內種族歧視的訴訟案，司法部發言人

拒絕確認文件內容。這類涉及大學的訴訟案，通常由民權部門轄下的教育機會部負責，但消息人士透露，教育機會部職員不滿新計劃違背部門立場，故不願參與，民權部決定親自接手。

前民權部門主管古普塔形容計劃是對國家價值及民權部門使命的侮辱，指最高法院的裁決合乎憲法，不少美國人可受惠於多元化的高等教育。

■《紐約時報》/《華盛頓郵報》/路透社

逼洗衫煮飯執死皮 四星上將引咎辭職 韓將領妻禁錮士兵 當免費傭工



■韓國兵制大致上模仿美軍兵制，但卻有士兵當雜役的陰暗面。 新華社

「當番兵」職責模糊 成韓軍陰暗面

原本在首爾一間頂尖大學就讀的權太真(譯音)，一年級結業後便到海軍服役，當時20歲的他本來滿懷理想，希望可以在大海上一展拳腳；經過6個月新兵訓練和6個月服役後，權太真獲晉升為下士，但沒想到新任務竟是到司令官的官邸做「當番兵」。今年3月退役的權太真，憶述自己「更像朴贊朱的貼身僕人」，「掃地、洗衣服、清理花園，所有

你說得出的家務都要做。我甚至要為他

的兒子補習，將他的論文翻譯成英文。」

事實上，韓國軍中不少人都有過權太真的經歷。韓國兵役制度中，有一種名為「當番兵」的非正式兵種，他們的職責是為將領擔任傳令或司機等雜役工作，但由於軍方對當番兵的職責沒有明確界定，所以不少人都會被長官要求從事與軍人職務無關的工作，例如為長官

處理私人事務。

與一般服役士兵不同，當番兵大部分時間都會留在將領官邸。當番兵大多是從服役半年後首次升遷的士兵中挑選，由於要服侍高級軍官，軍方會挑選受過高等教育、擅長行政工作的士兵。但他們往往到了崗位報到後，方發現一切與想像中差距甚遠。

今次已非韓軍首次爆出將領虐待當番

兵醜聞，2015年空軍司令便因為強逼當番兵載兒子去俱樂部消遣，引咎辭職。一名退役空軍軍官表示，每個國家的軍隊都會為司令官安排兩名傳令兵等，協助他們工作，但他也承認韓國當番兵制度並不理想。韓國兵制大致上模仿美軍兵制，不過美軍司令官的傳令兵卻不用負責這些雜役，相反軍方會為將領聘請私人家傭。 ■《韓國先驅報》

安倍換外相 林芳正傳任文部大臣

日本首相安倍晉三計劃今日改組內閣，由於「加計學園」醜聞鬧得沸騰，文部科學省不少官僚曾批評安倍，令該部門成為安倍內閣中的人事重災區。據日本新聞網昨報道，安倍決定起用曾任防衛大臣和農林水產大臣的林芳正，出任文部科學大臣。

56歲的林芳正擅長外交，並精通行政改革、稅收制度等內政問題，被譽為政治全才。他向來與中國關係良好，曾多次訪華，其中今年5月以日中友好議員聯盟幹事長身份，參加聯盟12人代表團訪問中國。

岸田文雄制訂自民黨政策

報道又指，外務大臣岸田文雄已內定出任執政自民黨政策協調會長，負責黨的政策制訂，不再擔任外相。岸田被認為是安倍選定的重要接班人之一，他從2012年12月安倍再度上台以來一直擔任外相，以沉穩、敦厚作風受到各方面肯定。日本新聞網昨日較早時報道，安倍擬任命野田聖子為新外相，但其後指野田已被內定為總務



■林芳正與中國關係良好。 資料圖片

大臣兼女性活躍擔當大臣。政調會長代理小野寺五典則會再次擔任防衛相。

另一方面，日本最大在野黨民進黨主席蓮舫日前宣佈辭職後，民進黨確定下月1日選舉新主席，前外相前原誠司昨表示將參選，揚言「要組建一個能奪取政權的在野黨」。前原擔任外相和國土交通相期間，在處理中國漁船進入釣魚島問題上態度強硬，導致中日兩國對抗加劇。在安保問題上，前原的立場與執政自民黨相近，若前原當選，民進黨將出現右傾。 ■共同社

65年逾2.2萬場公職 菲臘親王榮休

96歲的英國王夫菲臘親王昨日出席最後一項公職活動後，正式卸下王室職務退休。自女王伊利沙伯二世1952年登基起，他出席過22,219場公職活動、外訪637次、發表演講5,493次，更寫過14本書。他還是英國史上在位時間最長的王夫，以及王室歷來最長壽的男性成員。

由於菲臘親王是軍人出身，故最後一項公職活動亦與軍方有關，他以皇家海軍陸戰隊提督的身份，在白金漢宮主持陸戰隊「1664挑戰」活動閉幕禮。為紀念皇家海軍陸戰隊於1664年成立，陸戰隊今年發起持續100日的每日跑16.6哩、總哩數1,664哩的慈善跑活動。

王室發言人表示，今次活動代表菲臘親



王的個人王室職務已圓滿結束，但他日後仍會不時陪同女王出席公開活動。曾經寫過多本關於菲臘親王書籍的作家丹皮爾表示，菲臘親王應該是時候休息，「他不會完全淡出，還是會和女王一同現身，但分別是他今後有自由選擇去哪個活動。」 ■法新社/英國天空電視台